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Жилища казаков
Жилища-хаты казаки строили из местных природных материалов: соломы, камыша, хвороста, глины. Хата представляла собой каркас из прутьев, обмазанный с двух сторон глиной. Пол – глинобитный. Крыша из соломы или камыша. Снаружи хату белили. Строительство дома - это большое событие в жизни каждой казачьей семьи, дело коллективное. После окончания строительных работ хозяева устраивали угощение вместо платы (ее не полагалось брать за помощь).
Общественные здания - атаманское правление, школы возводили из кирпича, с железными крышами. Они до сих пор украшают кубанские станицы. 
В обустройстве подворья казаки всегда придерживались главного правила: здесь всё должно быть на виду, под рукой. На одной стороне двора ставили плотницкую, конюшню. Дальше располагались коровник, помещения для телят, свиней, птицы. На противоположной стороне – хлебные амбары, ближе к хате срубленный колодец, летняя печь, кирпичный погреб. За хозяйственными постройками начинался огород и сад. В своём дворе казаки много скота не держали – для этого хватало простора степи.
Внутреннее убранство казачьей хаты

В доме обычно было две комнаты: великая и малая хата. В малой хате находились печь, длинные деревянные лавки, стол. В великой хате стояла изготовленная на заказ мебель: шкаф для посуды, комод для белья, сундуки и т.д. Центральным местом в доме был «красный угол» - состоящий из одной или нескольких икон, украшенных рушниками.
В главной комнате стояла кровать, на которой было множество подушек в нарядных наволочках. Казачки любили вышивать. Украшали хату не только вышивки, а и начищенные самовары и чайники, которые делали из меди.

Обязательно в доме были фотографии в деревянных рамках, на которых были запечатлены самые важные события казачьей семьи.
Многое в хозяйстве казаки и казачки делали своими руками. Длинными вечерами семья собиралась в большой комнате, на столе горела керосиновая лампа. И все, кто сидел возле неё, занимались каждый своим делом: женщины рукодельничали, мужчины подшивали валенки или хомуты, а дети поглядывали сверху, забравшись на печь.
Казачий костюм
Мужской костюм казаков складывался веками. Широкие шаровары – в узких штанах на коня не сядешь. Рубахи были двух видов – русская и бешмет. Русскую заправляли в шаровары, бешмет носили навыпуск. Зимой носили полушубки. Кроме того, поверх тулупа зимой и в непогоду надевался балахон - плащ с капюшоном. 
Сапог было великое множество - без сапог верховая езда невозможна, да и по сухой степи не пройдешь босиком. Особой любовью пользовались мягкие сапоги без каблуков. 
Особое значение имели казачьи лампасы, обозначающие принадлежность их хозяина к вольному воинству. 
Шапка у казака играла огромную роль. Папаха символизировала полноправную принадлежность к станичному обществу. Шапками голосовали. Перед избранным атаманом шапки снимали, а он надевал. Шапку кидали во двор, предупреждая, что придут свататься. В шапки зашивали иконки и охранительные молитвы. 
Женский костюм состоял из юбки и кофточки (блузки). Блузка была обязательно с длинным рукавом, отделывалась нарядными пуговицами, самодельными кружевами, бисером. Юбка украшалась кружевами, оборками, мелкими складочками. 
Дети получали минимум одежды, часто донашивали старую. 
