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Двадцатый век навсегда войдет в историю человечества, как век освоения космического пространства. Еще в начале века русский ученый Константин Эдуардович Циолковский впервые теоретически обосновал возможность исследования  космоса с помощью ракет.  
В 1957 г. была создана первая космическая ракета. 4 октября 1957 г. в  Советском Союзе был выведен на орбиту первый в мире искусственный спутник  Земли.    
В январе 1959 г.  в сторону Луны стартовал космический аппарат  «Луна-1», прошедший в непосредственной близости от поверхности Луны. В сентябре того же года на поверхность  Луны опустился аппарат  «Луна-2», а месяц спустя межпланетная станция «Луна-  3» передала на Землю фотографии обратной стороны Луны.  
И вот 12 апреля 1961 года в Советском Союзе был осуществлен старт первого в  истории человечества космического корабля «Восток», пилотируемого Юрием  Алексеевичем Гагариным.    
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Первый в истории землян летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин родился 9  марта 1934 года в селе Клушино Гжатского района Смоленской области в семье  колхозника.  В 1941 году поступил в начальную школу, затем в ремесленное училище в  Люберцах под Москвой. Получил специальность литейщика и одновременно окончил  школу рабочей молодежи. Потом учеба в индустриальном техникуме в Саратове и  диплом с отличием. В Саратове окончил аэроклуб и поступил в Оренбурге в  военно-авиационное училище.  
С 1957 года – военный летчик.  В 1960 году летчик Юрий Гагарин переступил порог школы советских космонавтов.  Новый, 1961 год Юрий Гагарин встретил в центре подготовки космонавтов. Это  были трудные месяцы перед первым стартом.  После многочисленных земных и космических экспериментов наступило 12 апреля  1961 года. В этот день Юрий Алексеевич Гагарин, на космическом корабле  «Восток», первым в истории человечества совершил космический полет вокруг  нашей планеты - полет,  о котором мечтало все человечество. 
На старте космического корабля “ВОСТОК” технический руководитель полета академик Королев скомандовал « Подъем!», а Гагарин сказал свою знаменитую фразу «Поехали!» и махнул рукой. 

Гагарин первым из землян увидел нашу родную землю с космоса, с орбиты он докладывал:
- “ВНИМАНИЕ! ВИЖУ ГОРИЗОНТ ЗЕМЛИ! ТАКОЙ КРАСИВЫЙ ОРЕОЛ. СНАЧАЛА РАДУГА ОТ САМОЙ ПОВЕРХНОСТИ ЗЕМЛИ, И ВНИЗ ТАКАЯ РАДУГА ПЕРЕХОДИТ. ОЧЕНЬ КРАСИВО…” Полёт проходил на околоземной орбите на высотах 181-327 километров. За 108 минут корабль-спутник с первым в мире космонавтом облетел земной шар и благополучно вернулся на Землю вблизи деревни Смеловка Терновского района Саратовской области. 
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 Этот день вошел в  историю человечества как начало новой эры – эры полетов человека в космос.
  Ликовал весь мир! «Гражданин Вселенной» – так называли Гагарина люди на всех  континентах Земли.  Все концерты и  спектакли начинались с поздравления зрителей с успешным завершением полета  Гагарина.  А в следующие два дня на московских аэродромах приземлялись специальные  самолеты, которые доставляли делегации из различных стран мира для встречи  с  первым космонавтом.  
После полета в космос Гагарин продолжал работать, учиться.  Окончил с отличием Военно-воздушную инженерную академию имени  Жуковского.  
27 марта 1968 года при выполнении тренировочного полёта в сложных метеоусловиях самолёт Юрия Гагарина вошёл в штопор, а для вывода не хватило высоты. Самолёт упал в лес, экипаж в составе полковника Гагарина и полковника-инженера Серёгина погиб.
Весь земной шар помнит имя, лицо, необыкновенную улыбку Юрия Алексеевича Гагарина - первого человека, совершившего полет в космическое пространство.
