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Краснодар 2012
Люди жили на Кубани с очень древних времен. На территории Краснодара до сих пор находят следы древних городищ, история которых начинается с 6 века до нашей эры. В древности на территории Краснодара, на берегу реки Кубань располагался древний город Боспорского царства и крепостное укрепление.

30 июня 1792 года Черноморскому казачьему войску Екатериной II была выдана Жалованная Грамота, по которой казакам на вечное владение передавалась кубанская земля. В 1793 году черноморскими казаками был основан Екатеринодар, первоначально, как военный лагерь, а позднее как крепость. Название получил в честь факта дарения императрицей Екатериной II черноморским казакам кубанской земли (дословно, Екатеринодар означает Дар Екатерины). С 1860 — административный центр образованной Кубанской области. Статус города получил в 1867 году. В 1920 году переименован в Краснодар.
Примечательно, что город находится практически посередине между Северным полюсом и экватором, как раз на 45-ой параллели. Эта параллель ещё называется «золотой линией» или «линией жизни». Считается, что на этой широте условия для жизни человека наиболее благоприятные.

Краснодар расположен в умеренном климатическом поясе. Лето жаркое, максимальная температура воздуха в июле-августе может достигать 40-41 градуса Цельсия. Зима мягкая, с неустойчивым снежным покровом.
Население города, по данным всероссийской переписи 2010 года, составляет   745 тыс. жителей.
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 Флаг города Краснодара представляет собой прямоугольное полотнище из двух горизонтальных полос: жёлтого внизу и белого вверху. В центре флага помещена красная крепостная стена на которую опирается лапами чёрный двуглавый орёл. На груди орла в красном щите всадник на коне, поражающий копьём чёрного крылатого змия. Поверх стены красный щиток с вензелем Екатерины II.
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 Герб Екатеринодара был принят в 1849 году, потом несколько раз менялся и был опять принят, как герб Краснодара, в 2005 году. На гербе изображен щит, разделенный на четыре части: в первой и четвёртой, в золотом поле, крепость и двуглавый орёл, как на флаге; во второй и третьей частях, в серебряном поле,  два знамени лазуревого цвета с вензелями: императрицы Екатерины II и императоров: Павла I, Александра I и Николая I; между знамён Атаманская булава. Посередине щита помещён малый красный щиток с вензелем Екатерины II и 1794 год. Над щитом золотая городская корона. Щит поддерживают два Черноморских казака. Герб окружен зелёной каймою, на которой 59 золотых звёзд, показывающих число казачьих станиц в Черноморском войске.

Гимн Краснодара («Славься, славься, город величавый») утверждён решением городской Думы Краснодара 23 сентября 2003 года. Стихи к гимну написал поэт Сергей Хохлов, а музыку руководитель Кубанского казачьего хора Виктор Захарченко.
Славься, славься, город величавый!

Ты казачью честь не урони.

В грозный час тревоги и печали

Матушку-Россию сохрани.

Припев:

Ты - как сердце русское открытый,

Ты для нас как дивный Божий дар.

Ты наш хлеб насущный и молитва.

Ты душа Кубани, Краснодар!

Величать тебя мы не устанем.

 Сотворим великие дела.

 Над столицей солнечной Кубани

 Каждый день звонят колокола.

Припев:

Мы сегодня будущее строим,

 Чтим наказы дедов и отцов.

 И не зря наш город удостоен

 Чести быть средь лучших городов.

Припев:
Краснодар — крупный индустриальный центр Юга России. В промышленном комплексе города насчитывается более 130 крупных и средних предприятий.

Краснодар — крупный транспортный узел юга России. Территорию города пересекают четыре направления железных дорог, две автодороги федерального значения, есть аэропорт и речной грузовой порт.
Краснодар — крупный образовательный центр. В Краснодаре действуют 30 высших учебных заведений, 15 гимназий, 5 лицеев, 67 общеобразовательных и 20 специализированных школ, а также 7 негосударственных лицеев и школ.
В Краснодаре находится 11 театров, государственный цирк, множество концертных залов, один из самых крупных кинотеатров России - Аврора. Он построен в 1967 году, относится к разряду памятников архитектуры Краснодара и Кубани в целом.
Как и в любом городе с богатой историей, в Краснодаре есть довольно много памятников. Разумеется, не обошлось без памятника кубанскому казачеству - в 1897 году был установлен обелиск в честь двухсотлетия его существования. Высота обелиска составляла четырнадцать метров. После революции памятник был разрушен, а восстановлен только в 1998 году.
Есть в Краснодаре и природные достопримечательности. Например, в парке имени Горького растут дубы возрастом более трёх столетий.

В Краснодаре много музеев. Например, очень интересны коллекции краеведческого музея, основанного ещё в 1879 году: кости ископаемых китов, сокровища и оружие скифов, казачьи предметы быта и многое другое. Истории кубанского казачества посвящён отдельный музей - дом казачьего атамана Барсука.
