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В Краснодарском крае 26 городов, 12 посёлков городского типа (пгт), 411 сельских округов, всего 1725 сельских населённых пунктов, из них 11 заброшено.

Общее население края составляет 5 миллионов 125 тысяч человек, из них городское население — 2 миллиона 740 тысяч человек, сельское население — 2 миллиона 385 тысяч человек.
Многие города степной и предгорной зон края являются разросшимися станицами, получившими статус города в середине 20 века. Такие города сохраняют вид большой станицы, многоэтажные здания занимают лишь малую част. Городской облик имеет лишь центр такого города, промышленные предприятия преимущественно перерабатывают продукты сельского хозяйства.

Самым крупным и старым городом на территории края является его административный центр, расположенный в самом центре Кубани, город Краснодар, основанный в 1793 г. потомками запорожских казаков, переселенных на Кубань. Еще три города края имеют население свыше 100 тысяч человек - Новороссийск , Сочи и Армавир. Из остальных небольших городов региона необходимо упомянуть приморские города и города-курорты Анапа , Геленджик , Туапсе , Ейск , Горячий Ключ, а также крупные промышленные центры Тихорецк, Кропоткин, Белореченск, Лабинск, Славянск-на-Кубани , Тимашевск, Темрюк. Несмотря на большое количество городов Краснодарский край выделяется большой долей сельского населения (почти половина жителей). Для сельской местности характерны очень многолюдные, до десяти и более тысяч жителей, поселения - станицы, некоторые самые большие из них получили статус города, оставшись при этом по сути сельскими поселениями.

Краснодарский край - основной центр отдыха и туризма в России. Черноморское побережье Краснодарского края является главной курортной зоной России. Основным центром туризма является прибрежная черноморская полоса, включающая в себя районы Большого Сочи, Анапы, Туапсинского района и Геленджика. Своими минеральными источниками известен также и один из самых старых курортов края город Горячий Ключ (основан в 1864 г.). В Анапе сложился уникальный детский комплекс, в Геленджике, Сочи и Анапе работают дельфинарии, недалеко от Анапы функционирует знаменитый заповедный Утришский дельфинарий. На отрогах Кавказа также развит горный туризм, одним из крупнейших центров которого является Красная Поляна в районе Адлера. 

Наиболее крупный санаторно-курортный комплекс сложился в районе Сочи.  В городе располагаются множество музеев, дендрарий, дельфинарий, аквапарк, аэропорт в Адлере. Вокруг города в 1983 г. создан Сочинский национальный парк, окрестности города изобилуют различными природными и другими достопримечательностями , куда постоянно организуются туристические экскурсии. Сочи - крупнейший курорт России, в городе постоянно проводятся различные выставки и фестивали , в т.ч. международный кинофестиваль "Кинотавр", фестиваль КВН "КИВИН", а в 2014 году пройдет Зимняя Олимпиада.
С еще доисторических времен на территории края осталось множество могильных курганов различных народов, населявших Кубань в древности, а в горной части в качестве могильников выступали т.н. называемые дольмены, сохранившиеся до нашего времени. Во времена античности на Таманском полуострове располагалось множество античных поселений, на территории Анапы сохранились развалины Горгиппии, а в Тамани - Гермонассы, позже легендарной русской Тмутаракани. От средних веков на территории края сохранились различные преимущественно военные сооружения - развалины крепостей (в Анапе, Сочи и др.), в Тамани сохранились остатки русской Фанагорийской крепости (1794 г.). Через весь Краснодар протянулась самая старая и красивая улица города - Красная. В городе-герое Новороссийске находится знаменитый мемориальный комплекс на "Малой земле" в память о подвиге советских моряков в Великой Отечественной Войне, в Новороссийске же находится мемориальная квартира писателя Н.А. Островского, в Джанхоте (Геленджик) - дача-музей писателя В.Г. Короленко, в Красной Поляне - бывший царский охотничий дворец.

