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Императрица Елизавета Петровна -младшая дочь Петра I и Екатерины I. Она родилась в селе Коломенском 29 декабря 1709 года. Детство Елизаветы прошло в Москве и Петербурге, но о нем мало что известно. Она пользовалась любовью и заботой отца, рано обучилась грамоте, учила также французский язык, основы истории, географии. По характеру была веселой, добродушной и одновременно капризной и вспыльчивой. Больше всего на свете любила светские развлечения: балы, танцы, охоту, маскарады. Елизавета Петровна слыла первой красавицей своего времени, обожала наряжаться, никогда не надевала одно платье дважды и строго следила, чтобы никто из придворных дам не был одет или причесан красивее ее.
После смерти Екатерины I (матери Елизаветы) в 1727 году реальных шансов на престол у Елизаветы не было, её сторонники были слишком слабы. Но в ночь на 25 ноября 1741 года, пользуясь падением авторитета и влияния власти, 32-летняя Елизавета лично подняла за собой гренадерскую роту Преображенского полка. Из казарм все двинулись к Зимнему дворцу. Не встретив сопротивления, с помощью 308 верных гвардейцев она провозгласила себя новой императрицей.

Императрица Елизавета Петровна продолжала  политику Петра Великого, она унаследовала энергию своего великого отца. Мирная и беззаботная, она была вынуждена воевать чуть ли не половину времени своего царствования. 
Правление Елизаветы длилось 20 лет и было временем расцвета русской культуры и науки. При ней шло крупнейшее строительство самых знаменитых наших дворцов, при ней создавал свои произведения архитектор Растрелли; она поощряла театр и музыку; при ней были основаны Российская академия художеств и Российский университет; при ней раскрылся гений Михайлы Васильевича Ломоносова. 
В целом царствование Елизаветы Петровны было временем политической стабильности, укрепления государственной власти, окончательного закрепления в русском обществе результатов петровских реформ.
