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К началу V века до н.э. древние греки построили на побережье Черного моря многие города. На территории современной Кубани в те, стародавние времена находились Фанагория и Горгиппия, а также несколько меньших по размерам городов: Гермонасса, Никопсия и другие. 

На плодородных землях Кубани было налажено прибыльное зерновое хозяйство. Взамен хлеба, соленой рыбы и различного сырья из Греции обратно привозили оливковое масло, вино, керамику, ювелирные изделия и оружие. Кроме сельского хозяйства активно развивались и ремесла, в частности производство керамики, кровельной черепицы, металлических и ювелирных изделий.
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Знаменитый в древности античный город Фанагория находился на берегу Таманского залива, в районе современного поселка Сенного. Город просуществовал более полутора тысяч лет и был важным политическим и экономическим центром целого ряда держав. Ныне развалины города скрыты слоями земли, а частично и волнами Таманского залива. Город занимал площадь около 65 га и располагался на двух плато (верхнем и нижнем), спускающихся к морскому заливу.

  Как и большинство древнегреческих городов, Фанагория находилась на берегу моря. Водные пути связывали греков со всем обитаемым миром.

     В прибрежной части города, на берегу Таманского залива находился порт. Сюда на кораблях привозились товары из самых разных государств Средиземноморья. Часть из них оставалась в городе, остальные же переправлялись по рекам и сухопутным дорогам во внутренние районы Прикубанья. Фанагория была крупнейшим торговым городом Причерноморья.

С трех сторон Фанагория окружена огромным некрополем, городом мертвых. Под курганными насыпями покоятся многие тысячи жителей древнего города. Некоторые из курганов фанагорийского некрополя дали уникальные находки, в том числе великолепные ювелирные украшения.
На побережье к югу от Фанагории, на месте нынешней Анапы, лежал город Горгиппия, основанный в IV веке до н.э. 

Горгиппия принимала участие в торговле и из нее вывозились в основном хлеб, лес, меха, кожа, шерсть.  

Площадь города была более 40 гектаров, он был обнесён крепостными стенами. В городе чеканилась своя монета. Был разрушен примерно в 240 году в результате нашествия варварских племён. 

Городище находится в центре современного города Анапа. Частично раскопаны городские кварталы, богатые погребения. Создан музей-заповедник «Горгиппия» под открытым небом, где представлены мощёные камнем улицы, фундаменты и стены жилищ, остатки мастерских, виноделен, рыбозасолочных ванн, мраморные плиты с надписями и т. д.

Город Гермонасса возник не позднее конца 6 века до н. э. Город основан предположительно на месте современной станицы Тамань Темрюкского района Краснодарского края, стоял на обширном береговом плато, который сейчас частично разрушен регулярными обвалами берегов. В первые века н. э. через Гермонассу велась активная торговля.
Никопсия — это крупная крепость в устье реки Нечепсухо, в 200 м от впадения её в Чёрное море на территории нынешнего посёлка Новомихайловский Туапсинского района Краснодарского края. На территории крепости найдены остатки раннесредневекового христианского храма.
