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Когда Кубань заселялась казаками часть из них высадилась с моря на Таманский полуостров. Другая часть запорожцев, во главе с кошевым атаманом Захарием Чепигой, двигалась по суше и весной 1793 года прибыла на берега Кубани. Разбив временный лагерь в урочище Карасунский Кут, там, где сейчас находится Краснодарский парк им. Горького и краевая детская больница, Захарий Чепига на другой день в сопровождении писаря и войсковых старшин объехал окрестности, чтобы определить, где строить будущий войсковой город. Затем под открытым небом состоялась войсковая Рада, на которой решили учредить центр Черноморского казачьего войска не на Тамани, а именно в Карасунском Куте. Так был основан город Екатеринодар. 
 
Через год, весной 1794 г., З. Чепига и представители от куреней обследовали территорию Прикубанья и Приазовья и наметили места для 40 крупных казачьих куреней (станиц) и по жребию решали, где какому куреню поселиться. Так появились первые станицы Пашковская, Корсунская, Васюринская, Динская, Титаровская и другие, названные именами бывших куреней Запорожской Сечи и знаменитых казаков. 

Корсунское куренное селение было основано в 1794 году — одно из первых 40 селений черноморских казаков на Кубани. Корсунский курень прибыл с группой казаков под предводительством войскового атамана Захария Чепиги.

Название станица получила от украинского города Корсунь.


Станица расположена на высоком правом берегу Кубани, в 12 км северо-восточнее станицы Пашковской.
С 1809 года станицу стали называть Старокорсунская, чтобы не путать с недавно основанной станицей Новокорсунской.

Нелегко обживались на Кубани казаки. Царила нищета: ни еды, ни одежды, ни обуви. Казаки, расселившиеся по куреням – станицам, поначалу жили в землянках.  Затем из подручных материалов – камыша и глины стали лепить себе мазанки.

Прошло несколько лет, прежде чем переселенцы кое–как обжились на новом месте: привыкли к климату, раскорчевали земли, покрытые цепкими тёрнами, начали засевать хлебом пашни. Пахали и одновременно несли пограничную службу. 
А. С. Пушкин, побывав на Кубани, писал: «Видел я берега Кубани и сторожевые станицы – любовался казаками. Вечно верхом, вечно готовы драться, в вечной предосторожности».

